

中共福州市委主管主办 福州日报社出版

农历乙巳年八月初四 2025年9月25日 星期四 今日8版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0065 第9854期

## 习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

### 习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

6版

# 习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、 安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆

新华社乌鲁木齐9月24日电 中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调，新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持稳中求进工作总基调，统筹发展和安全，牢

牢守住社会稳定和长治久安工作总目标，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设，锚定中央赋予的“五大战略定位”，凝心聚力、久久为功，努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出，新疆维吾尔自

治区成立70年来，在党中央坚强领导和全国人民大力支持下，自治区党委和政府团结带领全区各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定，持续推动经济社会发展，新疆面貌发生翻天覆地的变化，同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央，向新疆

各族干部群众表示热烈祝贺、致以诚挚问候！

习近平强调，要立足资源禀赋和产业基础，积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业，培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合，促进文化旅游业发展。加

强生态系统保护和修复，推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设，在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置，巩固拓展脱贫攻坚成果，大力发展战略性新兴产业，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。

(下转6版)

## 多个剧组主创团队与福州观众面对面—— 分享创作思路 展望电影未来

本报记者 林榕昇 陈君沂



24日，《无界之界》主创团队分享创作思路。本报记者 叶诚摄



## 共聚有福之州 共享深蓝机遇 ——2025世界航海装备大会亮点抢“鲜”看

本报记者 颜澜萍

各方协作搭建桥梁纽带。

### 突出四大特色亮点

本届大会以“福海扬帆 绿动领航”为主题，旨在践行海洋命运共同体理念，共筑航海装备可持续发展生态。大会立足国家战略和福建优势，围绕航海装备热点领域，聚焦全产业链协同创新、经贸对接、成果转化，进一步助力航海装备向高端化、绿色

化、智能化发展。大会按照“1+4+13”总体框架，主要内容包括开幕式，福建省加快建设全国海洋经济发展示范区回顾与展望等4项活动及13场分论坛，同期举办2025第三屆中国海洋装备博览会等系列活动，首次举办2025年国际海事组织可持续海事创新研讨会、海洋产业融合创新大赛等活动，全方位展示世界航海

装备发展的前沿成果和重大成就。

本届大会将深化拓展“国际化、专业化、品牌化、市场化”理念，打造航海装备领域交流合作高层次、高能级、高水平品牌盛会，主要体现以下特点——

彰显国际格局。今年大会将有超过50个国家和地区的嘉宾参会，包括共建“一带一路”国家政府官员、21世纪海上合作委

员会会员城市和组织、金砖国家代表，以及国际海运联合会等国际组织代表、法国达飞集团等国际龙头企业代表，聚焦海洋领域未来趋势与关键核心技术等全球性议题，组织深入研讨，深化交流合作。

打造专业平台。今年大会将进一步突出自然科学领域专业性国际会议属性，首次设立主宾高校和主宾院所，(下转6版)

## 中国科学院海西研究院科技成果对接合作大会在榕举办 福州高新区“牵手”科研国家队

本报讯(记者 林榕昇 通讯员 谢晖玉)24日，福州高新区举办2025中国科学院海西研究院—福州高新区科技成果对接合作大会。活动聚焦一批可产业化、高适配度的科技成果，旨在打通转化“最后一公里”，为福州高新区打造全省创新策源地探索院地协同创新的全新机遇。

当天，福州高新区与中国科学院海西研究院(简称“海西院”)、闽都创新实验室开展6个成果项目签约合作，推动中国科学院的前沿创新成果与园区的产业需求深度对接，让更多“中国科学院智慧”转化为“高薪生产力”。

“活动精准高效匹配企业需



福州高新区不断深化与海西院的对接合作，在全省首创设立中国科学院STS(科技服务网络)项目福州高新区子专项，安

排福建省院省科技合作计划项目配套资金，鼓励和支持园区企业与海西院开展产学研协同创新与成果转化。近3年来，

双方共促成各类合作项目30多项，组织对接活动20多场，超50家福州高新区企业获得海西院技术支持，一批企业的技术难题得到解决，科技成果在福州高新区落地转化。

“本次大会不仅是一次科技创新成果展示与交流的盛会，更是一次深化产学研合作、助力区域经济高质量发展的战略机

遇。”福州高新区党工委主要领导人表示，将借此契机，持续深化与海西院等顶尖科研院所协同合作，充分发挥重大科技创新平台重要示范作用，全力营造一流的区域创新生态，共同为推动我国科技事业进步和经济社会高质量发展贡献“高新力量”。

6版

习近平参观新疆维吾尔自治区成立七十周年主题成就展

新华社乌鲁木齐9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。他强调，新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。实践证明，我们党确立的民族区域自治制度是完全正确的，新时代党的治疆方略是科学有效的，必须长期坚持，不断结合新的实际抓好贯彻落实。

上午10时30分许，习近平等来到乌鲁木齐文化中心展览馆，走进展厅参观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮涌天山”“美丽新疆铸辉煌”3个部分，全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下，新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频，十月拖拉机生产的第一批拖拉机，天山百货大楼内的复原场景，打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片，铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板，自治区扩大对外开放的口岸分布图……习近平认真听取讲解，不时驻足察看，详细询问有关情况。他指出，新疆70年主题成就展充满正能量，令人振奋。要精心组织观展，通过新旧对比，用鲜活的事实进一步凝聚人心、凝聚力量，激励新疆各族干部群众铸牢中华民族共同体意识，在共同富裕的道路上不断创造幸福美好生活。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，中央和国家机关有关部门负责同志，中央代表团全体成员等参观了展览。

## 福州3人获评大国工匠

本报讯(记者 李白蕾 通讯员 林滢)23日，第三届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛在重庆开幕，会上公布了在引领力、成才力、创新力、专注力、传承力上表现卓越的2025年大国工匠人才名单。我省6人上榜，其中陈照春、马红星、王小颖来自福州。

陈照春是福建省特设设备检验研究院科创团队负责人，高级工程师、高级技师、国务院政府特殊津贴专家，为省劳模创新工作室和省技能大师工作室领办人，荣获全国先进工作者、全国职工数字化应用技术技能大赛冠军、省金牌工匠、省数字工匠等殊荣。

马红星是中核集团福建福清核电有限公司首席技师、高级技师、国务院政府特殊津贴专家，在“国之光荣”秦山核电、“国家名片”华龙一号全球首堆示范工程奋斗二十载，多项关键技术获国防科技成果鉴定“国际领先”水平，获授权专利20项，软件著作权4项，填补2项行业标准空白，领衔国家级技能大师工作室、省级劳模工匠创新工作室。

王小颖现任中建七局中建海峡工匠学院副院长、工程师。她参与了多种BIM技术应用场景，积极探索建筑行业数字化应用工作，获全国职工数字化应用技术技能大赛冠军，带领创新工作室争创国际级荣誉8项、国家级荣誉26项、省部级荣誉11项，个人获评“中国建筑劳动模范”、省数字工匠、省金牌工匠等荣誉。

## 184家用人单位进校纳才 提供5038个岗位

本报讯(记者 颜学辉)昨日下午，职引未来 筑梦青春——“好年华 聚福州”2025年福州市秋季高校毕业生福建师范大学专场招聘会举行。184家用人单位进场纳才，为福州大学城周边高校毕业生带来大量优质岗位。

福州市人力资源和社会保障局联合福建师范大学举办此次招聘会，吸引了教育培训、智能制造、工程建筑、跨境电商、信息技术等行业企业设岗招聘，为5038个岗位缺口招募人才，涉及554个不同的职位类型。

现场不仅有企业招贤纳士，人社部门也将就业服务送到了毕业生身边，精心准备了促进高校毕业生就业创业政策汇编27条具体措施，包含求职实习、就业服务、就业奖补、创业扶持、住房保障等方面。此外，还设置政策咨询区、就业指导区等专区，为毕业生提供“一站式”就业服务。

为提升人岗匹配效率，现场特别设立了AI就业服务区，将人岗匹配、简历诊断、模拟面试、职业规划、职业测评等融入其中。“真的很方便！有了人工智能的辅助，避免了我逐个展位咨询。”福建师范大学毕业生张诗佳一眼就看到了显眼位置的AI助手，通过手机微信相连并上传简历，不到几秒钟就精准匹配了现场8家教培企业。

据不完全统计，本次招聘会共吸引约4000名学生到场，投递简历5300份，近千人初步达成就业意向。